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Sadler Yachts 32

Year: 1984 Heads: 1
Location: Ramsgate, Kent Cabins: 2
LOA: 32' 0" (9.75m) Berths: 6
LWL: Displacement: 4320 KG
Ballast: Colour: Red
Designer:
Beam: 10' 5" (3.18m) Keel: Fin Keel
Draft: 5' 8" (1.73m) Engines: 1

Remarks:
1984 Sadler 32This is a comprehensively equipped example of the Sadler 32 which has been owned by the current
owner for the past six months The owner is selling as this yacht has given him the confidence to now buy a larger
yacht. The Sadler 32 is a popular and well proven cruising design with a traditional layout and excellent sailing
characteristics.

£19950 Tax Paid

E: info@nybkent.com T: +44 (0)1634 571605

www.networkyachtbrokers.com | over 700 boats listed
REF: 38506
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Mechanical and Rigging

Spare and Sails:

Masthead rigged Bermudan sloop. Deck stepped aluminium mast and n boom with slab
mainsail with, three reefs and lazyjacks and Facnor furling headsail. All lines led aft to the
cockpit.

Stainless steel standing rigging age unknown and Terylene/Polyester running rigging. 1x
spinnaker poles.

Winches:

● 2 x Lewmar self-tailing Sheet winches,
● 2 x Lewmar Sheet winches
● 4 x Lewmar Halyard winches

Sails

● 1 x Dacron Mainsail, good condition
● 1 x Dacron Furling genoa, good condition
● 1 x Spinnaker, age unknown, very condition good, like new

Mechanical Systems:

Located abaft the companionway steps a Sea Panther 30 four-cylinder diesel engine 2001.
Seawater cooled. Single lever controls with electric start. Shaft drive to 2 blade fixed bronze
prop with rope cutter. 60 litre plastic fuel tank that was fitted new in 2022.

 Electrical Systems:

3 x 12v batteries, (1x engine 2 x domestic new in 2021) charging from alternator and via two
solar panels. Victron Battery Management System

Inventory

Deck Equipment:

● 1 x Bruce anchor with 35m chain and 35m warp
● 1 x Anchor windlass, Lofrans, Electric
● 1 x Mainsail cover - Blue
● 1 x Sprayhood - Blue
● 1 x Stainless steel fixed swim ladder
● 4 x Mooring warps
● 6x Fenders
● 1 x Gas bottle

Navigation Equipment:

● 1 x Standard Horizon VHF radio
● 1 x Raymarine Tridata (speed, depth, log)
● 1 x Raymarine Wind system
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● 1 x Plastimo compasses
● 1 x Raymarine tiller autopilot
● 1 x Garmain Echmap Chartplotter with GPS
● 1 x AIS receiver
● 1 X FM Radio
● Clock & Barometer
● Navigation lights
● Masthead Tricolour

Safety Equipment:

● 1 x Fire extinguishers
● 1 x Gas Alarm
● 1 x Horseshoe lifebelts
● 1 x Danbuoy
● 1 x Manual bilge pump
● 1 x Echomax Radar Reflector

Keel:

Fin keel with tiller steering

History and Construction:

Built by Sadler Yachts in circa 1984, hull, deck and superstructure moulded in white GRP. with
red painted Hull. Deep cast iron Fin keel with skeg hung GRP rudder with tiller steering.
Self-draining cockpit with white coloured decks. Internal joinery is teak.

This boat is being sold following a summer of use which has given the owner confidence to
buy a larger yacht for his family.

Accommodation

The Sadler 32 offers 6 berths in 2 cabins with 1 head with good size saloon and galley
area. The owner’s aft quarter berth has a double berth and under berth storage. The
forward cabin has a double berth. and there are two single berths in the saloon.

Between forward cabin and saloon is an area with hanging locker and the heads. The head
has a sink and marine toilet and storage locker

The saloon has two settee berths with 6ft headroom. The saloon seating, with recent
upholstery, and central table provides good seating for six people. The folding table
provides easy access to the forward cabin. There is lots of storage space behind and below
the settee cushions. The boat has very light and airy but also has a a cosy feel with the
blue curtains. The chart table is to starboard with navigator’s seat with storage beneath.

The galley is to port and has stainless steel sink, 2 burner gas-cooker, with oven and grill,
12v fridge. Lots of storage space. The boat has pressurized cold water. Some crockery,
cutlery and curtains are included.

The cockpit has tiller steering with lockers which provide good storage space.
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Remarks :

1984 Sadler 32
This is a comprehensively equipped example of the Sadler 32 which has been owned by the
current owner for the past six months The owner is selling as this yacht has given him the
confidence to now buy a larger yacht. The Sadler 32 is a popular and well proven cruising
design with a traditional layout and excellent sailing characteristics. This boat because of the
way that this yacht has been specified with slab reefing mainsail with lazyjacks, furling genoa
and autopilot it is very easy to sail and handle short-handed. This yacht has a good size
saloon and galley area and good size cockpit and is well equipped with a good selection of
navigation instruments, heating and entertainment equipment to make her a pleasure to be
aboard. This is a chance to buy a Sadler 32 in really good condition with a high specification
at a sensible price. She would make an ideal first boat for anyone. An early viewing is highly
recommended.

 Contact: Network Yacht Brokers Kent Chatham Maritime Marina Leviathan Way, Chatham,
Kent ME4 4LP

Tel: +44 (0)1634 571605

 Email: info@nybkent.com

Disclaimer : Network Yacht Brokers Kent offers the details of this vessel for sale but cannot guarantee or warrant the accuracy of the information contained
in the specification or warrant the condition of the vessel or equipment. A buyer should instruct his agents, or surveyors, to investigate such details as the
buyer desires validated. This vessel is offered for sale subject to no prior sale, price change, or withdrawal without notice.
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